

Голос Стахановца

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 27 (1248) | Четверг | 5 июля 1945 года

Выполнить государственный план развития животноводства в каждом колхозе

Партия и правительство животноводству уделяют огромное внимание. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год» говорится: «Главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидация яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства».

Передовые сельские советы и колхозы по боевому боролись за выполнение указания партии и правительства, не только выполняя, но и значительно перевыполняя государственный план развития общественного животноводства. План по лошадям выполнен на 102 проц., по крупному рогатому скоту — на 102,3 проц., по овцам — на 125,4 проц.

Однако, за средними районными цифрами скрываются ряд сельских советов, которые не выполняли государственного плана по животноводству. Так колхозы Сидоровского, Полянского, Бердниковского, Вахрамеевского, Чердаковского сельсоветов не выполнили план поголовья скота ни по одному виду. В колхозах Бердниковского сельсовета не хватает 14 лошадей, 46 голов крупного рогатого скота, 56 свиней, 47 овец, в колхозах Чердаковского сельсовета не хватает 4 лошадей, 39 голов крупного рогатого скота, 107 свиней, 31 овца.

Основная причина невыполнения плана заключается в большом падеже молодняка. В колхозе им. М. Горького, Октябрьского сельсовета за 5 месяцев текущего года пало 26 голов всех видов скота, в колхозе «Красносормовский рабочий», Трошковского сельсовета — 41, в колхозе «Свободный труд», Бердниковского сельсовета — 16 и т. д. В колхозе «Вторая пятилетка», Первомайского сельсовета списано по хозяйственным актам 14 павших овец, при чем ни на одну нет заключения ветврача.

До сих пор в колхозах района остается крайне низок выход молодняка. Так на каждые 100 лошадей получено только 24 жеребенка, на каждые 100 коров получено 72 теленка, а от каждой свиноматки в среднем получено немного более двух поросят.

Район не выполнял план по свиноводству: многие свиноводческие фермы не укомплектованы,

тогда как лучших поросят весеннего опороса некоторые председатели колхозов разбазарили.

Серьезным недостатком в развитии колхозного животноводства остается крайне низкая продуктивность скота. Удой на одну фуражную корову в целом по району получен 332 литра при плане 1000 литров. А в колхозе «Красный пахарь», Вахрамеевского сельсовета и «Красная нива», Зубовского сельсовета, падежно на одну фуражную корову лишь по 60 литров. Такое же положение в колхозах «Вторая пятилетка», Первомайского сельсовета, им. Жукова, Сидоровского сельсовета и ряде других.

Решающую роль в борьбе за развитие животноводства и повышение его продуктивности играет правильная организация труда на ферме. Закон о дополнительной оплате труда должен строго соблюдаться в каждом колхозе.

Сейчас самый благоприятный период для повышения продуктивности скота, для нагула и откорма животных. Удой коров зависит, в первую очередь, от правильной организации пастбища скота. Надо широко применить загонную пастбищу, круглосуточный выпас, лагерное содержание скота, введя обязательно 3—4-х кратную дойку коров.

Большую роль в повышении удоя играет силос. Однако прошедший двухдекадник по заготовке силоса показывает, что некоторые руководители колхозов несерьезно относятся к этому важному делу. За 8 дней двухдекадника заложено силоса 3566 тонн из плана 10680 тонн. До сих пор не приступали к закладке силоса колхозы «Пограничник», имени Суворова, Сидоровского сельсовета, им. Карла Маркса, «Красный воин», Вахрамеевского сельсовета и некоторые другие.

Через несколько дней колхозы района начнут сенокос. Надо сейчас же в каждом колхозе приготовить необходимое количество кос, граблей, лопаток и брусков для точки кос и т. д. Сенокос должен быть закончен к началу уборки хлебов. Сегодня в газете публикуется обращение передовиков животноводства. Задача первичных партийных и комсомольских организаций, руководителей сельских советов и колхозов мобилизовать колхозников и колхозниц, работников ферм на его быстрейшее выполнение. Государственный план развития общественного животноводства безусловно должен быть выполнен каждым колхозом.

РАБОТАЮТ НА СВОИХ КОРОВАХ

12-летний подросток Александр Груздев из колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета работает на своей корове.

На вывозке навоза он ежедневно выполняет по 3 нормы и больше. Установленное задание вывезти на корове 120 возов

навоза он выполнил еще 29 июня. За хорошую работу правление колхоза премировало Александра Груздева деньгами.

Работает на своей корове Горюхова Татьяна, которая вывезла 70 возов навоза.

БРАСИЛЬНИКОВ.

Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Согласно договору, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется, в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой Республики, со своей издавней родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании договора Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г-н Фирлинггер обменялись речами.

«В течение тысячелетия закарпато-украинский народ был оторван от своей матери-родины — Украины», — заявил тов. Молотов. — «Подписанием настоящего договора, — говорит далее тов. Молотов, — осуществляется вековая мечта закарпато-украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства».

Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословацкой». (ТАСС).

О ВОССТАНОВЛЕНИИ ОТПУСКОВ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация. (ТАСС).

Начали сенокос

Колхозы «Красный луч», «Активист» «Свободный труженик» 4 июля начали сенокос.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

орденом „Победа“

Маршала Советского Союза **СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.**

Председатель Президиума Верховного

Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного

Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного

Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного

Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.

Вторичная прополка посевов

Колхозы Федоровского сельсовета новых культур и льна. Колхозы «Активист», «Притковец», «Крестьянин», «Трудовик полей» производят вторичную прополку посевов.

Т. ГОЛУБЕВ.

Срывают подъем пара

29 июня бюро райкома ВКП(б) заслушало доклад председателя сельсовета тов. Лошкарёва о выполнении решения райкома ВКП(б) от 4 июня «О подъеме паров в колхозах».

За формально-бюрократическое отношение к выполнению решения райкома ВКП(б) и за срыв выполнения плана подъема паров тов. Лошкарёву был объявлен выговор и предложено выполнить план подъема пара до 5 июля, для чего на подъем паров переключить всю рабочую и тяговую силу колхозов и дополнительно привлечь крупный рогатый скот колхозников.

Прошло четыре дня, но положение почти не изменилось. За это время всеми колхозами сельсовета вспахано лишь 135 гектаров, тогда как ежедневно должны вспахивать не менее 100 гектаров. Колхоз им. Кагановича из 90 гектаров вспахал всего лишь 29 га, колхоз «17 парт'езд» из 80 гектаров вспахал 23 га, «Большевик» из 60 га вспахал 24 га. Ни один колхоз не выполнил плана подъема паров.

Срыв плана подъема паров объясняется только безответственностью председателя сельсовета и колхозов к этому важнейшему делу. Так в колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета из 16 рабочих лошадей на подъеме пара работает 12, а из обученных к полевым работам 29 голов крупного рогатого скота работает лишь 4, в колхозе «Прожектор» из 21 лошади работает лишь 16. Из обученных к полевым работам 70 голов крупного рогатого скота колхозов работает лишь 34. Ни одной коровы колхозников ни на вывозке навоза, ни на подъеме паров не работает.

Такое же положение в колхозах Бердниковского, Вахрамеевского и Полянского сельсоветов.

Спрашивается, долго ли секретари первичных парторганизаций и руководители данных сельсоветов и колхозов будут безответственно относиться к выполнению решения вышестоящих организаций о подъеме паров?

Подъем пара при любых условиях в каждом колхозе должен быть закончен в ближайшие два дня

О солнечном затмении

9-го июля 1945 года произойдет замечательное явление: по всей европейской части СССР, в прилегающей к ней Сибири и других местах будет наблюдаться солнечное затмение.

Полоса полного солнечного затмения пройдет в районах следующих городов и пунктов СССР: Сортавада (Сердоболюд), Лодейное Поле, Бабаево, Рыбинск, Ярославль, Иваново, Павлово, Ардатов, Чапаевск, Эмба, Аральск, Кызыл Орда и некоторых других. Частное затмение как уже указано будет видно во многих местах Советского Союза.

Тень луны упадет на землю в Северной Америке в 15 часов 14 минут и сойдет с земли в Ферганской области близ Анджана в 17 часов 41 минуту по московскому времени.

Как бы ни была мала зеркальная поверхность солнца не покрытая лунной во время затмения, смотреть на солнце не защищенными глазами нельзя — можно испортить зрение, поэтому для наблюдения затмения следует пользоваться либо особым прибором, либо густо и ровно закопченным куском стекла.

Обращение участников районного совещания работников животноводства колхозов

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов Тонкинского района

Дорогие товарищи!

Незабываемые дни переживает вместе со всей страной наша колхозная деревня. Радость победы вдохновляет нас на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления военно-экономического могущества нашей любимой Родины.

Сегодня мы смело можем сказать, что в деле победы есть и наша доля участия. В трудных условиях войны работники животноводства обеспечивали бесперебойное снабжение фронта и тыла продуктами животноводства.

В результате самоотверженного труда колхозников и колхозниц, работников животноводства на 1 июля 1945 года установленный нашему району государственный план на 1945 год выполнен: по лошадам на 102 проц., по крупному рогатому скоту—на 102,3 проц., по овцам—на 125,4 проц.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Ларионовского, Федоровского и Вязовского сельских советов.

Ряд работников животноводческих ферм с большой любовью относятся в порученному им делу, добиваясь больших успехов в повышении продуктивности животноводства.

Доярка колхоза «Коммунизм», Тонкинского сельсовета, тов. Савиленца А. Е. от закрепленной за ней группы коров 6 голов за 6 месяцев надоила на каждую фуражную корову по 738 литров молока. Она не имеет в своей группе ни одной яловой коровы. Телята сохранены полностью.

Телятница колхоза «Крестьянин», Бердниковского сельсовета Т. П. Морозова из закрепленных за ней 18 телят всех сохранила и имеет хорошую упитанность.

Овцевод колхоза им. Чапаева, Тонкинского сельсовета У. И. Смирнова получила на одну овцематку по 1,8 ягненка и всех их сохранила.

Бонюх колхоза им. М. Горького, Октябрьского сельсовета М. В. Кузнецова от 5 закрепленных за ней конематок получила 5 жеребят и всех их сохранила.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас имеется ряд серьезных недостатков. План по свиньям выполнен всего лишь на 88 процента, по птицам на 51 проц.

Многие колхозы не выполнили плана развития коневодства и продуктивного скота, имеют высокий процент падежа молодняка и допускают яловость животных. Многие колхозные фермы не использовали всех возможностей, получают низкие удои коров, недостаточные привесы свиней и телят, малый настриг шерсти, плохо занимаются развитием птицеводства и пчеловодства.

Особенно неудовлетворительно работали колхозы Бердниковского, Вахрамеевского, Полянского, Чердаковского и Сидоровского сельских советов, которые в результате обезлички в оплате труда допустили большой падеж скота, особенно молодняка и установленный план поголовья скота не выполнили.

План развития животноводства и план поставок животноводческих продуктов на 1945 год является первоочередной задачей

каждого колхоза, ибо выполнение этих планов является составной частью борьбы за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей страны, за дальнейшее повышение благосостояния советского народа.

Мы, участники районного совещания, призываем всех колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все силы на дальнейшее развитие и укрепление животноводства.

Развертывая массовое социалистическое соревнование в колхозах, животноводческих фермах и среди работников животноводства, —добьемся перевыполнения установленного каждому колхозу плана по всем видам скота не менее как на 15 процентов.

В целях полного сохранения всего народившегося молодняка и правильного выращивания его, улучшим уход и содержание молодняка, применяя отдельную часть телат и индивидуальное кормление.

До 15 июля заготовим 11000 тонн силоса и 120 тонн ветоchno го корма, то есть не менее 4—5 тонн на корову, 2—3 центнера на каждую свинематку с приплодом и на каждую птицу—10—15 килограммов сеного дста. В августе месяце проведем дополни тельную закладку силоса 4000 тонн.

До начала уборки хлебов закончим сенокос и не позднее 15 августа передадим сено по актам, для каждой колхозной фермы. При этом лучшее сено выделим для лошадей и молодняка других животных.

В целях сохранения поголовья скота и повышения его продуктивности до 15 июля во всех колхозах введем оплату труда в соответствии с постановлением СНК СССР по Горьковской области и поведем решительную борьбу с лицами, которые нерадиво и халатно ухаживают за скотом, с лицами допускающими варварское обращение с молодняком,

лошадьми и крупным рогатым скотом привлеченным на сельско хозяйственные работы.

Для получения высокого надоя молока от каждой фуражной коровы, будем производить 3—4 х кратную дойку, подкормку зеленым кормом или дополнительную ночную пастбу.

К 15 июля обеспечим выполнение плана по птицам по всем колхозам за счет вывода цыплят и покупки кур у колхозников.

Для полного и досрочного выполнения государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов организуем откорм свиней, нагуд крупного рогатого скота и овец, добиваясь, чтобы поставленный скот к моменту сдачи был хорошей упитанности.

Образцово подготовим каждую животноводческую ферму к зиме по содержанию скота. Для этого силами работников ферм к 1 октября 1945 года отремонтируем и приведем в хорошее состояние все животноводческие постройки и инвентарь.

Учитывая, что из-за слабого развития пчеловодства район получает крайне низкие урожаи семян клевера, добьются того, чтобы каждый колхоз имел не менее 3—5 пчелосемей.

В сохранении всех видов скота и повышения его продуктивности большую роль сыграли общественно-контрольные посты по животноводству. Для оживления их работы до 15 июля в каждом колхозе проведем колхозные собрания, на которых поставить отчеты о работе общественно-контрольных постов по животноводству.

Велики и почетны задачи, стоящие перед работниками животноводства. Районное совещание призывает всех колхозников и колхозниц, всех работников животноводства мобилизовать все силы и возможности на выполнение взятых на себя обязательств.

По поручению подписала:
Грехин, Комаров, Кузнецов, Зуев, Потехин, Шоляков, Вересов, Горев, Рябов, Казанов, Полетаева, Смирнова, Семенов, Круглов.



В колхозе имени Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края, полностью восстановлены все животноводческие фермы, разоренные немцами. На снимке: лучшая свинарка О. Логачева, получившая в 1944 году от 5 свиноматок 140 деловых поросят. Фото Г. Аравельяна. Фотохроника ТАСС

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Москве в результате дружеских переговоров между правительством Чехословакии и Советским Правительством, 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей родиной—Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12 тысяч квадратных километров. Ее население, превышающее 700 тысяч человек в подавляющей своей массе состоит из украинцев и по языку, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднепровья. Более тысячи лет этот народ находился под игом восточных венгерских владений. Украинский язык преследовался, национальная культура уничтожалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 году после развала австро-венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своем съезде провозгласили воссоединение с украинским народом. Однако на мирных конференциях в 1919 году представители великих держав включили эту страну в состав Чехословакии. И хотя после этого положение населения улучшилось, карпато-украинцы все же были оторваны от своего народа, от украинцев.

Немецко-венгерские оккупанты хотели закозвать славянские народы, как и народы других стран, в свои кандалы. Красная Армия не только разбила эти планы, но и разгромила самих захватчиков.

В ноябре 1944 года народ Закарпатской Украины, связанный кровными узами еще с Киевской Русью, снова принял на съезде Народных Комитетов манифест о желании воссоединиться с советской Украиной. Сейчас желание народных масс осуществлено. Договор СССР с Чехословакией является документом, завершившим это историческое дело, стал яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

После двух месяцев работы, 26 июня закрылась конференция в Сан-Франциско, принявшая

Устав международной организации Объединенных Наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире. Таким образом, вопреки стремлениям тайных и явных противников всеобщего мира, великие державы—СССР, США, Великобритания и Китай, явившиеся организаторами конференции, успешно завершили работу огромного исторического и практического значения.

Новая организация Объединенных наций выгодно отличается от бесславно закончившей свою деятельность Лига наций. В составе руководящего органа сейчас находятся СССР и США. Права, предоставленные Совету безопасности, обеспечивают быстрое решение спорных вопросов, а наличие в его распоряжении вооруженных сил позволит, в условиях единодушия великих держав, пресекать агрессию в самом ее зародыше.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд, капитулировавший в свое время перед Гитлером и получивший на милость победителя, проживал в Австрии. Теперь же он заявил о своем намерении вернуться в Бельгию, несмотря на массовые протесты в стране, вызванные этим заявлением.

Правительство во главе с премьером Ван-Акером, не желая нести ответственность за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране, заявил, что выйдет в отставку. Социалистическая и коммунистическая партии готовятся к всеобщей стачке. Против возвращения короля Леопольда выступает также либеральная партия и католическая группировка «Юнион демократие Бельж». В тоже время промышленники и католическая партия стараются сохранить у власти людей, сотрудничавших с немцами.

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас чистки учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам, сопротивлявшимся немцам.

В. ГРИШАНИН.

Нарушителей колхозной дисциплины к ответу

Наряду с честными колхозниками, отдающими все свои силы на успешное проведение всех хозяйственно-политических задач, в некоторых колхозах имеются такие колхозники, которые свои личные интересы ставят выше колхозных, сидят на шее колхоза, стремясь сделать для колхоза поменьше, а для себя урвать от колхоза побольше. Но отдельные руководители колхозов не только к лодырям ни каких мер не принимают, а в отдельных случаях их укрывают.

В Ванском колхозе «Инициатор», Бердниковского сельсовета, 6 трудоспособных колхозников не выработали без уважительных причин установленного обязательного минимума 25 трудодней за первый период сельскохозяйственных работ, в Павловском колхозе «Путь к коммунизму»—7 человек и в некоторых других колхозах. Однако лодыри до настоящего времени суду не преданы.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для

колхозников обязательного минимума трудодней» установлено, что каждый колхозник и колхозница обязаны выработать не менее 100 трудодней в году, при чем, из обязательного минимума до 1 июня должно быть выработано не менее 25 трудодней, с 1 июня по 1 августа—25 трудодней, с 1 августа по 1 октября—35 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 октября.

Для подростков—членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет установлен обязательный минимум не менее 50 трудодней в году.

Установлено, что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин установленного минимума по периодам сельскохозяйственных работ, предаются суду и по приговору народного суда караются

исправительно-трудовым работам в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 процентов в пользу колхоза.

Руководители колхозов должны запомнить, что председатели правлений колхозов и бригадиры за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудодней, привлекаются к судебной ответственности.

Исполкомам сельских советов, райзо и первичным партийным организациям необходимо осуществлять строгий контроль за выполнением постановления партии и правительства, беспощадно бороться с дезорганизаторами колхозной дисциплины.

ГОЛУБЕВ.
Прокурор Тонкинского района.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 04999 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.